
GOVERNO DO DISTRITO FEDERAL

SECRETARIA DE ESTADO DA AGRICULTURA, ABASTECIMETNO E DESENVOLVIMENTO RURAL

SUBSECRETÁRIA DE AGRICULTURA FAMILIAR E DESENVOLVIMENTO AGRÁRIO

CONSELHO DE POLÍTICA DE ASSENTAMENTO INSTITUÍDO PELA LEI NS 1572, DE 22 DE JULHO

DE 1997.

Ata da Vigésima Segunda Reunião Ordinária do Conselho

de Política de Assentamento - CPA instituído para

assessorar o Governo do Distrito Federal no

planejamento, acompanhamento e monitoramento do

Programa de Assentamento de Trabalhadores Rurais -

PRAT.

Às nove horas e trinta minutos do dia seis de junho do ano de dois mil e dezessete, no Centro

de Capacitação e Comercialização - CCC, localizado no CEASA/DF, reuniu-se o Conselho de

Política de Assentamento- CPA, instituído pela Lei n^ 1572, de 22 de julho de 1997, com a

presença dos Conselheiros: JOSÉ GUILHERME TOLLSTADIUS LEAL Titulardo Poder Executivo e

Secretário de Estado da Agricultura, Abastecimentos e Desenvolvimento Rural do Distrito

Federal, SEAGRI-DF; ANTÔNIO ALEXANDRE ALBANO DA COSTA, suplente representante do

Poder Executivo e Subsecretário de Agricultura Familiar e Desenvolvimento Agrário da

SAF/SEAGRI; DIOGO SANTOS DE PAULA, suplente do Poder Executivo da Agência de

Desenvolvimento do Distrito Federal - TERRACAP; JOSÉ ADENAUER ARAGÃO LIMA,

conselheiro titular representante do Poder Legislativo; JOSE DA SILVA MOURA, titular do

Poder Executivo, representando a Secretaria de Estado de Relações Institucionais do Distrito

Federal, SERIS-DF; JOSÉ MÁRIO DA SILVA DE SOUZA, suplente representante do Fórum de

Entidades Agrárias e Líder do MLT; FRANCISCO MIGUEL DE LUCENA, titular representante do

Fórum de Entidades Agrárias - líder da FETADFE; CLAUDIA PEREIRA FARINHA, titular

representante do Fórum de Entidades Agrárias e Líder da FETADFE; LUCIANO MOREIRA DOS

SANTOS, suplente representante do Fórum de Entidades Agrárias e Líder do MTD; Como

convidada registrou-se a presença de IARA REZENDE, advogada da OAB DF VIVIANE SILVEIRA

ANJOS, Diretora de Assentamentos Rurais da SEAGRI-DF e GLEIDE CÉLIA VIRGOLINO DA

SILVA, que secretariou a presente reunião. A reunião foi aberta e presidida da pelo

Conselheiro ANTÔNIO ALEXANDRE ALBANO, que iniciou a reunião realizando a verificação do

quorum; em seguida foi realizada Leitura e aprovação da Ata da 21^ Reunião do CPA. Logo em

seguida o conselheiro deu a palavra para manifestação dos demais membros. Fazendo uso da



palavra, Tatiano Tavares fez elogios à entrega das patrulhas mecanizadas por meio do

chamamento público, reforçando que ações como esta são louváveis e devem ser

fomentadas. O conselheiro Francisco Lucena abordou o assunto das áreas desapropriadas em

comum, e sugere que seja feito um levantamento sobre a real possibilidade de liberação da

fazenda São Francisco. Além disso, Francisco Lucena também pede indicação e áreas para

acolher as famílias que sofrem reintegração de posse. O conselheiro Tatiano solicitou que a

SEAGRI verifique a situação da Granja Bom Sucesso, nessa mesma linda, o senhor Claudionor,

representante do MATR, solicitou que seja feita análise na fazenda Poço Claro e Lamarão.

Como encaminhamento da demanda do conselheiro Francisco Lucena, ficou decidido que a

SEAGRI, como membro titular no CPA, provocará uma reunião com presidente da Terracap e

com a Gerência de Topografia para tratar de pauta de áreas desapropriadas em comum. A

diretora da SEAGRI, Viviane Anjos, informou que a SEAGRI-DF fez um projeto piloto numa área

desapropriada em comum denominada de acampamento 27 de Setembro onde está

localizado o acampamento do MST. Em seguida José Mário sugere que o CPA participe

integralmente da reunião proposta anteriormente, junto com a Terracap e SEAGRI. O

conselheiro, Francisco Lucena, em sua fala pede que seja retomada a discussão sobre as áreas

da Floresta Nacional de Brasília (FLONA), e que sejam convidadas as pessoas que deram início

ao processo de desafetação, são eles: Deputado Wasny, Deputada Erika Kokay, Jorge Arthur, a

FETRAF, o ICMbio e a Secretaria de Meio ambiente. Ficou decidido que a FETRAF faria a

articulação com os interessados citados anteriormente para agendar reunião. Outro ponto

abordado pelos conselheiros foi a questão de diversas áreas do INCRA, que estão com

problemas, uma vez que os contratos não estão sendo averbados em cartório, causando

alguns problemas aos atuais agricultores. Nesse sentido, ficou encaminhado que seria

elaborado um ofício ao INCRA solicitando providências nas averbações de áreas destinadas a

assentamentos do INCRA. Apresentando alguns informes, Viviane Anjos explica que o IBRAM

inseriu uma nova etapa no processo de licenciamento, que é ter a anuência do ICMbio sobre a

área em estudo, quando a área do assentamento estiver inserida na APA do Planalto Central.

Sobre tal assunto, Carliene Oliveira sugere que seja feita uma reunião com o IBRAM e ICMbio

para tratar dos licenciamentos. A conselheira Claudia Farinha pede a palavra e questiona o

andamento do Pinheiral, e em resposta o conselheiro José Guilherme fala que a SEAGRI-DF

esta no aguardo da anuência do ICMBIO e que tão logo seja dada esta anuência, a SEAGRI

dará entrada ao processo de licenciamento ambiental junto ao IBRAM. José Guilherme



esclareceu a questão do combate à griiagem, e reforça o compromisso da SEAGRI e do

governo nas ações de desocupações. O conselheiro Francisco Lucena levantou o

questionamento referente à Medida Provisória 759 e sugeriu que a SEAGRI-DF estude o

mérito do processo de seleção da MP 759 no PRAT. Carliene Oliveira solicitou reunião para

dar agilidade a decisão da Ação Civil Pública para que o Governo possa dar continuidade nas

ações de implantação dos assentamentos rurais. Como informes gerais foram anunciados; a

entrega das patrulhas mecanizadas, de Edital realizado pela SEAGRI; até agosto será realizado

o lançamento do Crédito Fundiário no DF e será lançado Edital para seleção de famílias dos

assentamentos do DF pelo PRAT; Cumpridos todos os pontos da pauta, o presidente da

reunião José Guilherme agradece a participação de todos encerra os trabalhos. Ata segue

lavrada pela assessora técnica da Secretaria de Estado de Agricultura e Desenvolvimento

Rural do Distrito Federal e assinada por todos os conselheiros presentes.
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